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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА МЕТОДИ У НАДАННІ ПСИХОЛОГІЧНОЇ 

ДОПОМОГИ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

У сучасному світі війни та збройні конфлікти стали одними з найбільших 

викликів для суспільства, що впливають не лише на фізичне, але й на 

психологічне здоров’я людей. Психологічна допомога в умовах війни є 

критично важливою для підтримки психічного здоров’я військових, цивільного 

населення та їх сімей. Зокрема, посттравматичний стресовий розлад (далі –

 ПТСР), депресія, тривожність та інші психологічні проблеми стають 

поширеними явищами серед тих, хто пережив воєнні дії або постійно 

знаходиться під загрозою. 

В умовах війни традиційні методи надання психологічної допомоги 

можуть бути недостатньо ефективними через обмеження в доступі, 

мобільність населення та обмежені ресурси. Саме тому виникає необхідність у 

впровадженні інноваційних технологій та методів, які можуть значно 

підвищити ефективність та доступність психологічної підтримки.  

1. Використання віртуальної реальності (VR) та доповненої 

реальності (AR). 

Віртуальна реальність (VR) є однією з найперспективніших технологій у 

сфері психологічної допомоги. VR створює повністю занурююче середовище, де 

пацієнти можуть безпечно переживати та опрацьовувати травматичні події. Ця 

технологія використовується, зокрема, для лікування посттравматичного 

стресового розладу (ПТСР) у ветеранів і жертв війни. 

Розробка VR-програм: існують спеціалізовані VR-програми, розроблені 

для терапії ПТСР. Наприклад, такі програми можуть відтворювати бойові сцени 

або інші стресові ситуації в контрольованому середовищі, де пацієнти можуть 

знову пережити і поступово змиритися зі своїми спогадами під наглядом 

психолога. 

Дослідження ефективності: наукові дослідження підтверджують, що  

VR-терапія може бути так само ефективною, як і традиційні методи лікування 

ПТСР, при цьому вона часто є більш прийнятною для пацієнтів, які соромляться 

або бояться відкрито говорити про свої травматичні переживання  [2; 3]. 

http://orcid.org/
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Доповнена реальність (AR) додає цифрові елементи до реального світу, 

що також може бути корисним у психологічній допомозі. Наприклад, AR-

додатки можуть використовуватися для тренувань навичок подолання стресу, 

медитації або для реабілітації фізичних та психічних травм. 

Реабілітація військових та цивільних: AR може використовуватися для 

відновлення після поранень, як фізичних, так і психологічних. Наприклад, 

інтерактивні вправи з використанням AR допомагають у розвитку моторики та 

когнітивних функцій у постраждалих. 

2. Телемедицина та онлайн-консультації. 

Телемедицина забезпечує можливість надання психологічної допомоги 

дистанційно через відеозв’язок, що особливо важливо в умовах війни, коли 

фізичний доступ до психологів може бути обмежений або небезпечний  [4]. 

Переваги дистанційної допомоги: дистанційні консультації дозволяють 

забезпечити доступ до кваліфікованої психологічної допомоги в будь-якому 

місці та в будь-який час. Це також знижує рівень стигми, пов’язаної з 

відвідуванням психолога, оскільки пацієнти можуть отримувати допомогу 

конфіденційно [1]. 

Платформи та додатки: платформи, такі як Zoom, Google Meet, та 

спеціалізовані медичні платформи, як-от Doxy.me, забезпечують високоякісний 

відеозв’язок та можливість обміну необхідними документами та ресурсами між 

пацієнтом і психологом. 

3. Мобільні додатки та чати-боти. 

Мобільні додатки та чати-боти значно розширюють можливості надання 

психологічної допомоги, особливо у випадках, коли необхідна миттєва 

підтримка або коли немає можливості негайно звернутися до фахівця.  

Програми для самодопомоги та підтримки: мобільні додатки, такі як 

Headspace, Calm, та PTSD Coach, пропонують різноманітні інструменти для 

самодопомоги, включаючи медитації, вправи на дихання, поради з подолання 

тривоги та стресу. Ці додатки можуть використовуватися як доповнення до 

традиційної терапії. 

Чати-боти для первинної підтримки: чати-боти, такі як Woebot або Tess, 

використовують штучний інтелект для надання первинної психологічної 

підтримки. Вони можуть проводити скринінг симптомів, надавати 

рекомендації та підтримувати користувачів у важкі моменти. 

Використання інноваційних технологій, таких як VR, AR,  

телемедицина, мобільні додатки та чати-боти, значно покращує доступність та 

ефективність психологічної допомоги в умовах війни. Ці технології  

дозволяють забезпечити безперервну підтримку, знижують стигму, пов’язану з 

отриманням допомоги, та адаптують терапевтичні методи до індивідуальних 



ЗБІРНИК ТЕЗ ІІІ ВСЕУКРАЇНСЬКОГО МІЖВІДОМЧОГО ПСИХОЛОГІЧНОГО ФОРУМУ 
(М. КИЇВ, 30 ТРАВНЯ 2024 РОКУ) 

 
 

 

 
115 

потреб пацієнтів. Однак, для повноцінного впровадження цих технологій 

необхідно подолати технічні та інфраструктурні виклики, а також забезпечити 

відповідну підготовку фахівців. 
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